
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Причање анегдоте или занимљиве приче 

     Људи су по природи више приповедачи, него говорници. Потреба за причом и причањем 

постоји колико и човек, док је говорништво вештина које се јавља касније – у неким културама, 

попут хеленске, изучавала се у оквиру реторике и филозофије. Говорништво се развило из 

вештине убеђивања.  

      Да би публику убедио/-ла у истинитост и значај онога о чему говориш, пожељно је да своје 

излагање украсиш занимљивим и корисним детаљем, који се лако памти. Тај корисни детаљ у 

твом јавном наступу може бити: 

 упечатљива и духовита анегдота; 

 занимљива кратка прича; 

 шала на свој рачун, која се може довести у везу са темом или циљем излагања. 

      Сваки елемент који уводиш у причање (тема приче, простор и време дешавања, догађаји, 

ликови и њихове судбине) треба да прича „твоју“ причу. Ништа се у причу не уводи случајно. 

Пример бр. 1: Анегдота. 

„Када сам јутрос пошао/-ла на ово предавање, прва особа коју сам срео/-ла на путу до вас био 



 

је мој комшија са петог спрата, који ми је испред зграде рекао да …“ 

Пример бр. 2: Занимљива кратка прича. 

     Знате ли причу о оном човеку који је нашао орловско јаје и ставио га под кокошку? Орлић се 

излегао када и пилићи и одрастао у кокошињцу. Читавог живота радио је исто што и кокошке у 

малом ограђеном простору, мислећи да је један од њих – кљуцао је трагајући за бубама и 

глистама, кокодакао је, гегао се с ноге на ногу. Повремено би залепршао крилима као и кокошке, 

подигао би се педаљ изнад земље, а потом би крила брзо склопио и задремао у прашини старог 

кокошињца.  

     Прошле су многе године и орао је остарио. Једног дана је на небу угледао моћну птицу 

раширених крила, која је уживала крстарећи висинама. Задивљен упитао је кокошку у близини: 

„Шта је оно?“ Кокошка му рече: „То је орао, краљ птица. Он припада небу, а ми, кокошке, 

земљи.“  

     И тако је орао умро, не сазнавши ко је и колико може. Зашто орао није покушао да полети? 

Пример бр. 3: Шала на свој рачун. 

     Уколико процениш да би твоју публику и тебе опустили и зближили шала и смех, у уводни 

део можеш увести и малу шалу на свој рачун и довести је у везу са темом или циљем излагања. 

Смех најбрже зближава људе и ствара позитивну радну атмосферу. 

     „Моје име је… Оно што не знате о мени је да свакога дана пре него што обујем ципеле…“ 

(духовити детаљ који је сигурно и део свакодневнице дела твоје публике)… „Једном приликом 

сам тако…“ (шала која показује твоје људске слабости и чини те блиским и допадљивим свим 

несавршеним људима који те у том тренутку слушају).  

     Причање анегдоте/приче/шале у оквиру јавног наступа не треба да траје дуго, јер на тај начин 

причање постаје незанимљиво и нефункционално. 

Када увести анегдоту/причу/шалу током јавног наступа? 

     У уводном или у завршном делу излагања. А можеш и у почетку и на крају, али са мером – 

кратко и ефектно. 

     Многи велики беседници слажу се да је у уводном делу јавног наступа најважније придобити 

поверење публике. Пажња је тада усмерена на укупни утисак који оставља појава говорника, 

боја гласа, невербална комуникација, простор из ког говори, док се у наставку говора више прати 

садржина излагања – публика анализира изложене информације, упоређује их са постојећим  



  

знањем, прихвата их или одбацује и изводи закључке.   

     У завршном делу јавног наступа пажња и узбуђење публике требало би да достигну врхунац. 

Употребом одговарајућих стилских фигура – поређења, метафоре, алегорије, алузије, језик 

постаје сликовит, а читав јавни наступ оставља слушаоце у стању „продуженог ефекта приче“, 

да и даље размишљају о ономе што су чули.   

Задатак:  

     За наредне реченице осмислите наставак и завршите причу. Изложите усмено причу осталим 

ученицима из одељења.  

Почетак бр. 1: Док сам се враћао/-ла кући из школе, на мене је са неба пала једна кокица. . . 

Почетак бр. 2: Јуче је једна особа, мени непозната, на Инстаграм поставила моју фотографију 

са плаже од пре неколико година. Био/-ла сам још више изненађен/-а када сам почео/-ла да 

истражујем њен идентитет… 

Почетак бр. 3: Отворила је врата, спустила кесу и рекла: … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ова публикација објављена је уз финансијску помоћ Европске уније. За садржину ове публикације искључиво је 

одговорна Новосадска новинарска школа и та садржина нипошто не изражава званичне ставове Европске уније. 


